Yukarida verilen deney diizeneginin igindeki yapraklann
sararmasinda asagidakilerden hangisi en etkili olmustur?
(Not : KOH karbondioksit tutucusudur.)

A) Terlemenin yavaslamasi

B) ATP Uretiminin hizlanmasi

C) Besin tiketiminin azalmasi

D) Isiktan bagimsiz tepkimelerin yavaglamasi
E) Sogurulan igik miktarinin artmasi

Yiiksek frekansl ses kullanilarak, kloroplastin granumlari
pargalanirsa agagidakilerden hangisi kesinlikle gercekles-
mez?

A) Isigin sogurulmasi

B) Fotofosforilasyonla ATP sentezi
C) ik alicinin indirgenmesi

D) Ferrodoksitin ylkseltgenmesi
E) Plastokinonun indirgenmesi

Kapall ortamda fotosentez yapan bir bitkiye, karbon ve ok-
sijen atomlan isaretlenmis karbondioksit verilirse,

. fotosentezle Uretilen oksijen,

l. glikoz,

lll. aminoasit

molekiillerinden hangisinin yapisinda agir(isaretlemis)
molekiller bulunabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) llve Nl E)I, lvell

Asagidaki grafiklerde fotosentezin hizinl etkileyen K ve L fak-
térleri verilmistir.

Fotosentez hizi Fotosentez hizi
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Buna gore K ve L ile gosterilen grafikler agagidakilerden
hangileridir?

K L
A) Sicakhk Stoma sayisi
B) Yaprak ylzeyi Isik siddeti
C) Isidin dalga boyu Karbondioksit orani
D) Ortam pH'l Yaprak yluzeyi
E) Karbondioksit Oksijen

B Fotosentez yapan hiicredeki kloroplastta asagidakilerden
hangisi gerceklesmez?

A) Protein sentezi

B) Klorofilin yikseltgenmesi
C) Suyun fotolizi

D) ATP sentezlenmesi

E) Glikozun pargalanmasi

[ Asagidaki sekilde bir yapragin kesiti verilmistir.

Buna gore numaralarla gosterilen boliimlerinden hangile-
rinde li¢ farkll ¢cesit fosforilasyonu (ATP sentezi) gercekle-
sebilir?

AL ve I B) I, Il ve IV C) I, IVveV
D)L I, Il ve IV E)ILILIVveV

Devirli fotofosforilasyon evresinde,
. protonlann (H*) tilakoid bosluga gonderilmesi,
Il. suyun fotolizi,
lll. ATP sentezi
olaylarindan hangileri gergeklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz lll
D) lvell E)LIlvelll

E Fotosentez yapan canlilarda,



l. fikosiyanin,

Il. klorofil,

lll. karoten

maddelerinden hangileri 15191 sogurabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)l ve ll E)I, velll

Fototrof bakterilerde asagidakilerden hangisi farkl olabilir?

A) Karbondioksit molekdllerinin baglandiklari organik mad-
deler

B) Hidrojen ve elektron kaynaklari

C) Devirli fotofosferilasyonun mekanizmasi

D) Isiktan bagimsiz tepkimelerin mekanizmasi

E) Fotofosforilasyonla Uretilen ATP molekillerin harcandigi

evreler

CAM bitkilerin stomalar glndiz kapalidir. Gece acllan sto-
malardan alinan CO, énce organik bilesiklerin yapisina katilir.
Organik bilesikten ayrilan CO, daha sonra isiktan bagimsiz
tepkimeler katlr.

Buna gore, bu o6zellik asagidakilerden hangisini saglama-
ya yoneliktir?

A) Soguktan korumayi saglamak
B) Su kaybini azaltmak

C) Uretilen besin gesidini arttirmak
D) Otgul hayvanlardan korunmak
E) Klorofil sentezini hizlandirmak

Fotosentezi etkileyen faktorleri arastirmak amaci ile yapilan
deney dizenedi asagida verilmistir.

Bir siire sonra bitkinin élmesinin temel nedeni agagidaki-
lerden hangisidir? (Not: Ca(OH), karbondioksit tutucusudur.)

A) Solunum yavaslamasi

B) Ortam pH'nin artmasi

C) Terlemenin yavaslamasi

D) Isiktan bagimsiz tepkimelerin durmasi
E) ATP tiketiminin artmasi



m Asagidaki sekilde fotosentezin devirli fotofosforilasyon evresi
gosterilmistir.
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Buna gore, | ve ll ile gosterilen maddeler agsagidakilerden
hangisinde dogru eslestirilmistir?

I ]
A) NADP Plastokinon

B) Plastokinon
C) Ferrodoksin
D) Sitokromlar
E) Ferrodoksin
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Cevaplar :

1)D, 2)B, 3)D, 4)C, 5E 6)B, 7)D, 8)E, 9B, 10)B, 11)D, 12)C,

NADP
Sitokromlar
Ferrodoksin
NADP



